

招商银行广州分行

服务湾区发展有招有为
助力金融强国有行见效

文/戴曼曼

金融是国之重器。党的十八大以来，我国坚定不移走好中国特色金融发展之路，持续推动金融事业高质量发展，金融综合实力进一步增强，服务经济社会发展能力不断提升，中国正从金融大国向着金融强国奋力前行。

作为招商银行在华南地区设立的第一家分行，招商银行广州分行传承“蛇口基因”，深入贯彻落实党中央、国务院决策部署，自觉将自身发展融入国家战略和广东经济社会高质量发展大局，大力支持实体经济，扎实服务对外开放，全力支持广东经济社会高质量发展。

借势科技金融，积极服务乡村振兴

招行广州分行紧紧围绕国家战略部署，立足保民生、保稳定大局，持续增强金融支持力度，不断加大对实体经济的支持，助力辖内机构所在地普惠湛江市金融业务发展。

2023年，招商银行广州分行成立普惠金融部，围绕供应链及场景金融、科技金融和小微企业金融三大主线，运用数字化营销工具，普惠大脑模型等科技手段打造了一系列创新产品（如招企贷、政采贷、招链易贷、经销商易贷等），全流程优化客户体验。

同时，招行广州分行充分利用金融科技优势、数据融资服务优势，助力乡村振兴工作的开展，抓好县域企业和涉农重点企业的贷款投放，以龙头企业为切入点，积极推进各级农业、林业、种业龙头企业授信，借助“1+N”模式，向龙头企业上下游产业链延伸，引导更多的信贷资源投入“三农”领域，为实现乡村振兴汇聚更多金融力量，促进涉农贷款平稳有序增长。截至2024年6月末，招行广州分行涉农贷款投放当年净增约2亿元，其中普惠型涉农贷款净增约1.1亿元，涉农贷款余额约40亿元。

近年来，招行广州分行下属二级分行湛江分行积极开展走企对接活动，安排客户经理积极对接“三农”客户，现场进行“三农”“百千万工程”、涉